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Wprowadzenie

Osrodek Badania Opinii Publicznej sp. z 0.0. przeprowadzit w dniach 18 - 29 stycznia br.
kolejny sondaz zatozycielski na prébie losowej 4000 gospodarstw domowych. W sumie zbadano

2875 gospodarstw domowych. W catym 1999 roku planujemy zbada¢ 10 000 gospodarstw domowych

netto.

Operat do losowania w sondazu zalozycielskim pochodzit z GUS. W operacie wyodrebniono
49 warstw wojewodzkich, a kazda warstwa zostata podzielona na cze$é miejska i wiejska. Z kazdej z
98 warstw proporcjonalnie do jej wielko$ci losowano zespoly po 5 mieszkan.

Przyczyny niepelnej realizacji styczniowego sondazu zalozycielskiego ksztaltowaly

si¢ nastepujaco:

Wyszczegdlnienie N w %
Ogoélem 1121 100,0
1. Niewlasciwy adres- puste mieszkanie, budynek 220 19,6
niezamieszkaly, zla numeracja, pusty plac .

2. Pod wskazanym adresem nikogo nie zastano 249 222
3. Odmoéwiono wpuszczenia ankietera do mieszkania lub 363 32,4
odméwiono informacji na temat badanej osoby

4. Respondent byl nieobecny 38 3,4
5. Respondent byt niesprawny (ci¢zko chory, gluchy itp) 20 1,8
6. Respondent odméwit udziatu w badaniu 185 16,5
7. Inne przyczyny niezrealizowania wywiadu 46 4,1

Blad statystyczny przy wiarygodnosci oszacowania 95% dla proby 2875 gospodarstw

domowych wynosi:
% % % %
Wielkos¢ frakeji 3 5 10 15
97 95 90 85
Wielko$é bledu 0,6 0,8 1,1 1,3

Kwestionariusz wywiadu zawierat blok pytann dotyczacych odbiornikéw telewizyjnych.
Zbadano techniczne mozliwosci odbioru programéw telewizyjnych oraz wyposazenie w dobra

trwatego uzytku gospodarstw domowych. Drugi blok pytan dotyczyt mozliwosei odbioru stacji
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telewizyjnych: naziemnych, satelitarnych, kablowych. Trzeci

charakterystyke skladu gospodarstw domowych pod wzgledem cech spoteczno-demograficznych.

Reasumujac, podstawowymi celami badania byto poznanie:
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2. stanu wyposazenia gospodarstw domowych w urzadzenia do odbioru tv i dobra trwalego uzytku,

3. rozkladu cech spoteczno-demograficznych oséb badanej populacji.

Uzyskane wyniki pozwola skorygowa¢ informacje o badanej populacji, uaktualnié dane
stosowane w wazeniu i definiowaniu grup docelowych. Dostarcza ponadto adreséw gospodarstw
domowych dla rotacji panelu telemetrycznego.

Wyniki sondazu zalozycielskiego zostaly przewazone (I wazenie) przez dane z mikrospisu

GUS. Byly to dwie cechy: miejsce zamieszkania i wielkoé¢ gospodarstwa domowego.

Ogoélem Miasto Wies
OBOP* | GUS OBOP** | OBOP* | GUS OBOP** [OBOP* |GUS’ OBOP**

Ogétem 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
1 osobowe 13,0 19,7 19,7 134 22,0 22,0 12,4 15,1 15,1

2 osobowe 22,0 23,1 23,1 24,2 24,7 24,7 18,4 20,0 19,9

3 osobowe 19,2 19,8 19,8 21,7 21,4 21,4 15,3 16,4 16,4
4 osobowe 21,3 20,0 20,0 24,5 20,7 20,7 16,3 18,5 18,5

5 i wiecej 24,4 17,4 174 16,2 11,2 11,2 37,6 30,1 30,1
osobowe

¢ przed wazeniem, ** po wazeniu

W wyniku wazenia uzyskaliSmy strukture préby (gospodarstw domowych) tozsama ze
strukturg populacji pod wzgledem tych dwéch cech spoteczno-demograficznych.

Wyniki zawarte w tabelach raportu' zostaly przeliczone (I wazenie) na liczby bezwzgledne,
aby mozna bylo oszacowaé spoleczny zasieg danego zjawiska. Tym samym wyniki tego badania
pozwalaja opisaé populacje:

B Polakéw ( 38 666 145)
B gospodarstw domowych ( 12 501 000)
B telewizoréw w polskich domach (15 882 000)

Wyniki sondazu zalozycielskiego

Prébujac podsumowacé sondaz zatozycielski nalezy podkreslié, ze struktura gospodarstw
domowych posiadajacych odbiorniki telewizyjne prawie nie zmienila sie, jesli uwzgledni si¢ blad

szacunku.

! Konstrukcja raportu zostata oparta na pracy: BARB Establishment Survey of TV Homes, London, 1993



Ile sprawnych telewizorow jest w Pana(i) domu ? 1994 | 1996 | 1997 | 1998 | 1999
Ogdlem 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0
jeden 70,7 1 693 | 71,3 | 69,7 | 70,5
dwa 22,0 | 235 | 22,7 | 24,0 | 232
trzy 2,5 2,7 2,7 2,9 3,2
cztery i wiecej 0,2 0,3 0,2 0,3 0,2
ani jednego 4.6 4.0 3,0 3,2 3,0

Ranking odbiornikéw telewizyjnych pod wzgledem marek ksztattuje sie nastepujaco:
1. Neptun - 9,4%
2. Sony - 9,4%

3. Philips - 8,5%
4. Samsung - 6,6%
5. Elemis - 6,4%
6. Curtis - 5,6%

7. Sanyo - 4,4%

8. Panasonic - 3,7%

9. Grunding - 3,3%

10. Royal - 3,2%

11. Funai - 3,1%

12. Unimor - 2,8%

W latach 1994 - 1999 wyraznie zmalata liczba telewizoréw czarno-biatych (22%, 17%, 12%,
12%,8%). Tym samym przybylo odbiornikéw kolorowych (78%, 83%, 88%, 93%, 92%), ktére w
przewazajacej mierze odbieraja program telewizyjny w systemie Pal lub Pal-Secam (71%, 79%, 81%,
90%, 90%).

Wzrosta réwniez liczba odbiornikow telewizyjnych wyposazonych w telegazete - o ok.22
punktéw w latach 1994-1999. Podobna tendencje mozna zaobserwowaé w przypadku telewizoréw, w
ktérych kanaly mozna zmienia¢ za pomoca pilota - wzrost o 23 punktéw. Ponadto, przybylo nieco

sprzetu wideo, co ilustruje ponizsza tabela.

1994 1999
Gospodarstwa domowe z wideo 46,8 48,1
Pozostate gospodarstwa domowe 53,2 51,9

Analiza na poziomie gospodarstw domowych wyraZznie pokazuje, ze tendencje wzrostowe
dotycza réwniez telewizji kablowej oraz indywidualnych anten satelitarnych. W pozostatych
przypadkach obserwujemy tendencje odwrotne. Mozna zaryzykowaé postawienie tezy, ze przyrost
gospodarstw domowych majacych dostep do telewizji kablowej wyraznie przyczynit si¢ do spadku

udzialu zbiorczych anten satelitarnych.



Typ anten dostarczajacych sygnal telewizyjny do gospodarstw | 1994 | 1996 | 1997 1998 1999
domowych

indywidualna antena zaokienna lub dachowa 60,9 63,2 54,8 54,0 52,0
zbiorcza antena zewnetrzna lub dachowa 21,7 14,6 13,3 11,0 13,0
antena pokojowa 16,8 10,1 7,2 7,0 7,0

telewizja kablowa 16,8 18,6 28,1 29,0 30,0
zbiorcza antena satelitarna 6,4 4,9 2.4 3,0 3,0

indywidualna antena satelitarna 8,1 10,1 13,1 13,0 15,0

Ogolnie rzecz biorac, nastapit przyrost gospodarstw domowych majacych dostep do telewizji

kablowej oraz anten satelitarnych.

1994 1996 1997 1998 1999
Gospodarstwa satelitarno-kablowe 29,9 32,4 43,0 45,0 46,0
Pozostale gospodarstwa domowe 70,1 67,6 57,0 55,0 54,0

Interesujaca klasyfikacje uzyskano grupujac odpowiedzi na pytanie o mozliwosé odbioru

stacji telewizyjnych. Otrzymano w ten spos6b 14 typéw gospodarstw domowych:

vV Polsat vV Inne tv | Stacje Stacje

publiczna regionalna | prywatne | satelitarne |kablowe

(TVP1i2) (TVP)
Typ A X X X X X X
Typ B X X X X 0 0
TypC X X X (0] O 0]
Typ D X X o) o) 0 0
TypE X X X X X o)
Typ F X 0] (0] o) o) (0]
Typ G X X o) X 0 o)
TypH (0] 0] O 0] O 0]
Typ1 X X 0] X X o)
TypJ X X X 0] X 0O
TypK X X 0O X X X
TypL X X 0 0 X 0
Typ M. X 0] X o) o) o)
Typ N X X X o) X X

X - gospodarstwa domowe majace dostep do danego rodzaju stacji telewizyjnej

O- gospodarstwa domowe nie majace dostepu do danego rodzaju stacji telewizyjnej



Typ A | gospodarstwa domowe mogace odbiera¢ wszystkie rodzaje stacji telewizyjnych (tv| 24,3%

publiczna, Polast, inna tv prywatna, tv regionalne (tvp), stacje satelitarne, stacje

kablowe)

TypB | gospodarstwa domowe mogace odbieraé tv publiczna, Polsat, inng tv prywatna i tv| 17,4%
regionalng (tvp)

Typ C | gospodarstwa domowe mogace odbieraé tv publiczna, Polsat i tv regionalne (tvp) | 13,6%

TypD | gospodarstwa domowe mogace odbieraé tv publiczna i Polsat 8,4%

TypE | gospodarstwa domowe mogace odbiera¢ tv publiczna, Polsat, tv regionalne (tvp),| 7,5%
inng tv prywatna, stacje satelitarne

TypF | gospodarstwa domowe mogace odbieraé tylko tv publiczng 5,7%

Typ G |gospodarstwa domowe mogace odbieraé tv publiczna, Polsat, i inng tv prywatng 3,7%

TypH |gospodarstwa domowe nie mogace odbiera¢ zadnych stacji telewizyjnych 2,8%

TypI gospodarstwa domowe mogace odbiera¢ tv publiczna, Polsat, inng tv prywatna i| 3,3%

stacje satelitarne

TypJ |gospodarstwa domowe mogace odbieraé tv publiczna, Polsat, tv regionalna (tvp)| 3,2%

oraz stacje satelitarne

TypK |gospodarstwa domowe mogace odbiera¢ tv publiczna, Polsat, inng tv prywatna,| 2,2%

stacje satelitarne oraz stacje kablowe

TypL | gospodarstwa domowe mogace odbiera¢ tv publiczna, Polsat i stacje satelitarne 2,4%

Typ M. | gospodarstwa domowe mogace odbieraé tv publiczna i tv regionalna (tvp) 1,5%

TypN |gospodarstwa domowe mogace odbiera¢ tv publiczna, Polsat, tv regionalna(tvp),| 1,1%

stacje satelitarne oraz stacje kablowe

Typ O |pozostale odpowiedzi 2,8%

Gospodarstwa domowe nalezace do typu A najczesciej spotka¢ mozna w duzych miastach
(71,9%). Naleza one do lepiej wyposazonych w dobra trwalego uzytku (udzial 38,9% w trzecim
tercylu wskaznika wyposazenia gospodarstw domowych?).Ponadto, wiekszo$é tego typu gospodarstw
posiada telefony (85,1%). Telewizory spotykane w tych gospodarstwach odbieraja programy w
kolorze (99,7%), maja piloty (97,6%) i telegazete (66,9%). Prawie 42% gospodarstw typu A ma dwa i

> W kwestionariuszu sondazu zatozycielskiego zamieszczono pytania o wyposazenie gospodarstwa domowego w
r6znego typu dobra i urzadzenia (radioodbiornik, radiomagnetofon, wieza hi-fi, odtwarzacz kompaktowy, kamera
wideo, walkman, dyskman, komputer PC, dostep do internetu, drukarka do komputera, pralka automatyczna,
pralko-suszarka, lodéwka, zamrazarka, kuchenka mikrofalowa, zmywarka, rower gérski, telefon komoérkowy,
aparat fotograficzny, dom letniskowy, dzialka lub ogrodek, jakies zwierze domowe, whasny samochéd, samochéd
shizbowy). Korzystajac z odpowiedzi na wymienione pytania zbudowano wskaznik wyposazenia gospodarstw
domowych. Dokladny opis budowy tego wskaznika mozna znalezé w pracy A. Wojciechowskiej, Polozenie
materialne i uczestnictwo w kulturze a struktura spoleczna, 1977 5.78-83 i 234. Nasz wskaznik zawiera sie w

przedziale od 43,29 do 60,57 punktéw. Dla utatwienia obliczefi zostal podzielony na trzy tercyle: pierwszy tercyl
(do 47,767), drugi tercyl (od 47,77 do 50,033) i trzeci tercyl (powyzej 50,04 punktow).



wigcej odbiornikéw telewizyjnych. Co ciekawe 43,2% cztonkéw tych gospodarstw ma co najmniej

srednie wyksztalcenie i prawie tyle samo jest aktywnych zawodowo (42,5%)

Gospodarstwa domowe nalezace do typu B mozna spotkaé na wsi (43,8%) jak i w miastach
liczacych powyzej 100 tys mieszkancow (39,1%) oraz nieco rzadziej w miastach liczacych do 100 tys.
mieszkaicow (17,1%). Te gospodarstwa naleza do nieco stabiej wyposazonych w dobra trwatego
uzytku, bowiem najwigcej mozna ich spotkaé zaréwno w pierwszym i drugim tercylu naszego
wskaznika (odpowiednie odsetki wynosza 34,7% i 34%). Telefony posiada tylko 57,5% gospodarstw.
Telewizory z tych gospodarstw sa w wigkszosci przystosowane do odbioru w kolorze (94,7%), kanaty
zmieniajg przy pomocy pilotéw (84,6%) oraz maja telegazete (56,0%). Tylko co czwarte tego typu
gospodarstwo ma co najmniej dwa odbiorniki telewizyjne (23,9%). A juz tylko 29,0% badanych z
tych gospodarstw na co najmniej $rednie wyksztatcenie, za$ pracujacych jest tylko 34,7%.

Gospodarstwa domowe nalezace do typu C mozna spotkaé przede wszystkim na wsi (51,3%).
Naleza do nieco stabiej wyposazonych w dobra trwatego uzytku ( 44,1% gospodarstw typu C znajduje
sig w drugim tercylu naszego wskaznika). Telefony posiada ok. 44% tego typu gospodarstw. Mdowiac
w skrécie, maja tez telewizory kolorowe (89,3%), piloty do zmiany kanatéw (75,7%) oraz telegazete
(44,4%), ale tylko niespelna 16,4% gospodarstw domowych ma co najmniej dwa odbiorniki
telewizyjne. Chociaz 29,6% cztonkéw tych gospodarstw jest aktywnych zawodowo, to wyksztalcenie
co najmniej $rednie ma tylko 19,6% os6b nalezacych do tego typu gospodarstw domowych.

Gospodarstwa domowe nalezace do typu D najczesciej mozna spotkaé na wsi (57,7%) i w
miastach liczacych mniej niz 100 tys. mieszkancéw (30,2 %). Pozostate ich parametry sa bardzo
zblizone do gospodarstw domowych typu C: najwiecej jest ich w drugim tercylu naszego wskaznika
(43,6%), telefony ma tylko 38% gospodarstw, telewizory przewaznie sg ,kolorowe” (88,1%), sa tez
wyposazone w piloty (70,2%) i telegazete (46,4%). Odsetek gospodarstw domowych wyposazonych
w dwa odbiorniki telewizyjne jest zblizony do tego, jaki wystepuje w typie C (12,1%). Podobnie
zblizone sg odsetki cztonkéw rodzin z wyksztatceniem co najmniej $rednim (19,5%) i aktywnych
zawodowo (28,7%)

Gospodarstwa domowe nalezace do typu E mozna spotkaé zaréwno na wsi, w mniejszych
miastach, jak i wigkszych miastach. Wskaznik wyposazenia gospodarsﬁa domowego znajduje sie¢ w
trzecim tercylu (58,6%), telefon (76,4%), odbiorniki odbierajace w kolorze (96,2%), pilot shuzacy do
zmiany kanatéw (96,1%), posiadanie telegazety (73,2%), co najmniej dwa odbiorniki tv w domu
(481%) oraz co trzecia osoba ma wyksztalcenie co najmniej Srednie (33,9%),a pracujacych jest
41,2% czlonk6éw gospodarstw.

Gospodarstwa domowe nalezace do typu F mozna znalezé na wsi (53,7%) i w mniejszych
miastach (28,1%). F-ki sa stabo wyposazone w dobra trwatego uzytku, bowiem 53,7% lokuje sie w
pierwszym tercylu naszego wskaznika. Telefon na wyposazeniu ma co trzecie gospodarstwo (32,0%).

Telewizory kolorowe ma tylko 62,7% gospodarstw, a tylko 7,3% gospodarstw ma ich co najmniej
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dwa. Na niski status spoleczno-ekonomiczny wskazuje fakt, ze 13,8% badanych z tych gospodarstw

domowych ma co najmniej érednie wyksztatcenie, a pracujacych jest niewiele wigcej -20,9%.

Pozostale typy gospodarstw domowych w swoich charakterystykach sa pewnymi wariantami
wczesniej opisanych gospodarstw.

Uwzgledniony w analizie wskaznik wyposazenia gospodarstw domowych w dobra trwalego
uzytku jest mocno skorelowany z réznego typu innymi charakterystykami. Im wyzsza pozycja na skali
naszego wskaznika, tym wigcej telewizoréw odbierajacych w systemie Pal lub Pal-Secam, wiecej
telewizoré6w z pilotem, telegazeta, wigcej gospodarstw domowych majacych dostep do telewizji
kablowej i anten satelitarnych. A takze im wyzsza pozycja na naszej skali, tym wigksze odsetki

pracujacych i majacych co najmniej srednie wyksztaltcenie.

Tab. Gospodarstwa domowe wedlug typu zasi¢gu telewizyjnego i wskaznika wyposazenie w dobra trwatego uzytku (w %)
Pierwszy tercyl Drugi tercyl Trzeci tercyl Ogodtem
(43,29 - 47,767) (47,77 - 50,033) (50,04 - 60,57)
Typ A 323 289 38,8 100,0
TypB 30,8 34,4 34,7 100,0
TypC 31,3 41,5 272 100,0
Typ D 383 43,6 18,1 100,0
TypE 20,8 19,4 59,8 100,0
TypF 53,7 36,5 9,7 100,0
Typ G 19,7 44,2 36,0 100,0
TypH 80,2 13,8 6,0 100,0
TypI 11,8 40,8 : 474 100,0
TypJ 27,5 33,0 39,5 100,0
TypK 343 32,4 333 100,0
TypL 21,1 30,8 482 100,0
Typ M. 45,0 40,3 14,7 100,0
Typ N 61,1 22,2 16,7 100,0
Typ O 52,5 19,2 284 100,0

Wyzsza pozycja na zbiorczej skali wyposazenia gospodarstw domowych jest powiazana z
szerszym dostgpem do stacji satelitarnych i kablowych.
Ponadto, nasz wskaznik jest powiazany ze statusem spoleczno-ekonomicznym® gospodarstwa

domowego, co ilustruje ponizsze zestawienie.

3 Wskaznik statusu spoleczno-ekonomicznego gospodarstwa domowego zostat zbudowany na podstawie trzech
zmiennych: wyksztatcenia glowy gospodarstwa domowego, przynaleznosci do grupy spoleczno-zawodowej
glowy gospodarstwa domowego oraz dochodu na osobe w gospodarstwie domowym. Wskaznik SSE zawiera sig
w przedziale od 12,23 do 91,90 punktéw. Dla ulatwienia obliczen zostal podzielony na trzy tercyle: pierwszy
tercyl (do 42,8) , drugi tercyl (od 43,43 do 59,167) oraz trzeci tercyl (powyzej 59,168 punktéw).
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Tab. Wskaznik statusu spoteczno-ekonomicznego a wskaznik wyposazenie gospodarstwa domowego

w dobra trwalego uzytku.
SSE: pierwszy tercyl (do 42,6) | SSE: drugi tercyl (od 43,43 do| SSE: trzeci tercyl  (powyzej
59,167) 59,168)
Ogélem 100,0 100,0 100,0
Pierwszy tercyl (do 47,767) 36,3 31,5 24,6
Drugi tecyl (od 47,77 do 50,033) 379 27,0 27,8
Trzeci tercyl (powyzej 50,04) 25,8 41,5 47,6

Nasz wskaznik SSE  wyraznie

Jest skorelowany z miejscem zamieszkania, bowiem

gospodarstwa o wyzszym statusie spoleczno-ekonomicznym przewaznie pochodza z duzych miast.

SSE: pierwszy tercyl (do 42,6)

SSE: drugi tercyl (od 43,43 do

SSE: trzeci tercyl (powyzej

59,167) 59,168)
Ogolem 100,0 100,0 100,0
wie$ 57,9 27,3 13,1
miasto do 100 tys. 27,8 443 41,0
miasta powyzej 100 tys. 14,3 284 45,9
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" Wykres 12. Zasiegi techniczne stacji telewizyjnych w 1999 roku
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OSRODEK BADANIA OPINII PUBLICINE]

Ankieta anonimowa
Badanie E 9901

Nr Ankietera Nr Respondenta

Jestem ankieterem OBOP-u. Osrodek nasz prowadzi badania dotyczace ogladania telewizji. Wyniki tych badan pozwola na lepsze
dostosowanie sposobu nadawania programéw do potrzeb widzéw, zardwno przez stacje prywatne jak i publiczne. Ankieta jest
anonimowa a otrzymane informacje beda stuzy¢ tylko do naszych badan.

Chciatbym / Cheiatabym porozmawiaé na ten temat z kim§ DOROSEYM z Pana(i) domu:

' CZESC 1

W pierwszej czesci ankiety cheielibvémy dowiedziec sig, jakie sa techniczne mozliwosci odbioru programéw telewizyjnych w
Panstwa domu.

1. Ile sprawnych telewizorow jest w Pana(i) domu?
(Bierzemy pod uwagg tylko telewizory wykorzystywane w rodzinie do ogladania programu telewizyjnego.
Nie uwzgledniamy telewizorow. z ktérych nie korzysta sie lub sg zepsute i nie beda naprawione w najblizszej

przysztosci).
1. jeden.. v, 01
2.dWae e, a2
T v/ O 3
4. cztery 1 wigCej..vunnnnnn... O 4
9. ani jednego................... [0 9= przejs¢ do czesci III (pyt.23)

W PYT. 2 -8 PYTAMY ODDZIELNIE O KAZDY Z TELEWIZOROW UZYWANYCH W GOSPODARSTWIE DOMOWYM
.ESPONDENTA (NIE WIECEJ JEDNAK NIZ O CZTERY).

JESLT W DOMU RESPONDENTA KORZYSTA SIE Z WIECEJ NIZ JEDNEGO TELEWIZORA -PROSIMY ABY
WSKAZAZ TEN, KTORY JEST UZYWANY NAJCZESCIEJ. INFORMUJEMY RESPONDENTA, ZE:
Odbiornik, ktérego uzywa sie najczesciej bedziemy nazywali zawsze w dalszych pytaniach - gléwnym odbiornikiem.

NASTEPNIE PYTAMY RESPONDENTA:

Czy mégiby(aby) Pan(i) poda¢ teraz krétkie okreslenia, ktére kojarza sie Panu(i) z pozostalymi telewizorami, jakie sa w Pana
gospodarstwie domowym (np. ..tv w kuchni”, ..tv cérki”, ,,przenosny tv” itp.)

ZAPISUJEMY TE OKRESLENIA W KRATKACH - POTEM ODCZYTUJEMY NA GEOS - INFORMUJAC RESPONDENTA, ZE:

ten telewizor bedziemy nazywali 2-gim odbiornikiem

o

ten telewizor bedziemy nazywali 3-cim odbiornikiem




ten telewizor bgdziemy nazywali 4-tym odbiornikiem

2. Prosze poda¢ MARKE odbiornika (odbiornikow);

a) glowny odbiornik (wpisaé marke)

b) 2-gi odbiornik (wpisaé marke)

¢) 3-ci odbiornik (wpisaé marke)

d) 4-ty odbiornik (wpisacé marke)

®

3. Jaki jest to telewizor: czarnmo-bialy czy Glowny 2-gi 3-ci 4-ty
kolorowy? odbiornik odbiornik odbiornik odbiornik
czarno-biaty U 1 O 1 O 0
kolorowy (PAL lub PAL-SECAM) O 2 O 2 O ) O )
kolorowy (tylko system SECAM) D 3 D 3 D 3 D 3
kolorowy (nie wiem w jakim systemie odbiera) | 4 O 4 O 4 O 4
4. Czy w Pana(i) telewizorze (telewizorach) mozna zmienié¢ kanaly za pomocsa
pilota: TV, VIDEO LUB KONWERTERA?
do gléwnego do 2-giego do 3-ciego do 4-tego
odbiornika odbiornika odbiornika odbiornika
| tak O 1| O 1 | 1 O 1
ie = 2 O 2 O 2 O 2

5. Czy mozna korzystaé z telegazety,| w gléwnym w 2-gim w 3-cim w 4-tym
(teletekstu): odbiorniku odbiorniku odbiorniku odbiorniku

tak O 1 O 1 (I [

nie O 2 O 2 [ ) O =2
6. Czy mozna korzystaé z wejscia A/V w gléwnym w 2-gim w 3-cim w 4-tym
(tzw.scart): odbiorniku odbiorniku odbiorniku odbiorniku

tak O 1 O 1 O L O 1

nie | 2 [ 2 | 2 O 2

Strona 2




7. Jaka antena dostarcza sygnal telewizyjny do: glownego 2-giego 3-ciego 4-tego
(mozliwa wiecej niz jedna odpowiedz) odbiornika | odbiornika | odbiornika | odbiornika
l.indywidualna antena zaokienna lub dachowa (zwykta) 0 1 0 1 O 1 !
2. zbiorcza antena zewnetrzna lub dachowa (zwykta) o 2 O 2 o 2 g 2
3.an.teng pokolovya l}lb wmontowana na state do O s O s O 3 0 3
odbiornika telewizyjnego
System telewizji kablowej:
4. telewga kablowa (uzytkownik telewz.?jt' 'kablowe]. O 4 i 4 | 4 O 4
wykupuje abonament u operatora telewizji kablowej)
5. zbiorcza antena satelitarna | O s 0 s 0O s
6. indywidualna antena satelitarna 0 6 O 6 O 6 O 6
8. Przez ile godzin na ogél (Sredno) jest wlaczony w Pana(i) domu telewizor:
(nalezy wpisaé liczby w odpowiednie kratki) gléwny 2-gi 3-ci 4-ty
odbiornik | odbiornik | odbiornik | odbiornik

w typowym dniu powszednim (bez soboty i niedzieli)

w sobote

w niedziele 1 §wieta

Pytanie 9 o gtowny odbiornik telewizyjny

9. Ile godzin zazwyczaj tygodniowo oglada sie telewizje w Pana(i) gospedarstwie domowym ?

1) 0-10 godzin/tygodniowo
2) 11-25 godzin/tygodniowo
3) 26-35 godzin/tygodniowo
4) 36-45 godzin/tygodniowo
5) 46-55 godzin/tygodniowo
6) 56-75 godzin/tygodniowo

OooOo0oon

7) 76 + godzin/tygodniowo

Na pyt od 10-13 odpowiada respondent, ktory posiada indywidualnq antene satelitarnq (pyt.7 punkt 6)

10. Jaka jest marka i model tunera anteny satelitarnej

o

11. Czy odbiera Pan(i) przez swoja antene satelitarna programy wysylane przez:

1) tylko jednego satelitg......ccoeveiiieniiiinininiercreirccee s O
2) wiecej niZ jednego Satelitg.....coocevvrereercrrereeieeneeecc e O2
3) trudno powiedzZIEE .....c.cccevinriviiiniiiirii O3

12.

TAK, TECZIIE . eriiiiieieeeiteeeet e et eereeeeteesteee st asssessbraesbsesessereeeseneaessasnsnanes

tak, Za POMOCE POZYCIONEIA..veerrerrreerreereereereeaeesaraeeseresaneeeseesaaserassesann

nie zmieniam, ustawiona jest na dwa satelity (tzw. podwdjne LNB)

nie Zmieniam W 0Z01€........cvevirieirreiieece e e e

FFUANO POWICATICE ...ceeoneeienirieiieieieee et seeseees e e e saee s

L

Strona 3

Czy i w jaki sposéb zmienia Pan(i) polozenie anteny satelitarnej:




13. Na jakiego satelit¢ nastawiona jest antena satelitarna?

ASITE (JEAYNIE)ueerviiriiiiiiiiiiii e Ch
ButelSat (JEAYNIE).coeerereeeiiiriitiir ittt et et 12
Astre 1 Eutelsat (jedynie te dWie).....cooiviiiiiiiiniiiiicece e M E]
zdolna do odbioru stacji z wigeej niz dwéch satelit......ovvvieeiiiiininiiicns O4
INNA OdPOWIEAZ.c.ecuviiiiiiiiic et Os
FLEG WEEMleveiiseieeeeseeseessssessesesaotassaensensesmsesneeansaessssntsseenntsaaaassssessssssasteansnsane Cs

14. Czy w Pana(i) domu jest dekoder do odbioru takich stacji
(platform) telewizyjnych jak:

1. tak

2. nie ma, ale zamierzmy naby¢ w ciagu 12 miesigcy
3. nie ma i nie zamierzamy naby¢

1. Canal + O 1. | 2. O
2. Wizja TV O 1. O 2 |
3. Cyfra + | 1. O 2. O

A teraz porozmawiajmy o magnetowidach:

&. Ile sprawnych odtwarzaczy video (urzadzei z mozliwos$cia tylko odtwarzania lub tez z mozliwos$cia nagrywania,
ale bez programowania) jest w Pana (i) gospodarstwie domowym ?

2 e I
31 WIgCe]. .evrrrrenunnn s
ani jednego.............. O

16. Ile sprawnych magnetowidéw , czyli urzadzen do nagrywania, odtwarzania i programowania,
jest w Pana (i) gospodarstwie domowym ?

USROS O
2 e 0>
31 WIGCEJ. weeerveeennee Os
ani jednego.............. O+

CZESC 11

Przechodzimy do pytan o stacje telewizyjne ktére mozna odbiera¢ w Pana(i) domu.

WRECZYC KARTE A.

17. Prosimy powiedzie¢ ktére ze stacji:

b. Nie mozna w ogole odbiera¢.

STACJE MOZNA | NIE ODBIERA
TELEWIZYJNE ODBIERAC WOGOLE
17 a 17b

OGOLNOPOLSKIE
1. program TVP 1 O 1 O 2
2. program TVP 2 | 1 O 2
3. POLSAT O 1 O 2
4. Canal + jedynie niekodowany O 1 O 2
5. Canal + kodowany. odpfatny, catodzienny | L O 2

L

Strona 4

a. Ktore z nastgpujacych stacji telewizyjnych mozna obecnie odbieraé
na jednym przynajmniej telewizorze w Pana(i) domu?



REGIONALNE I LOKALNE PUBLICZNE

6. TVP Biatystok

7. TVP Bydgoszcz

8. TVP Gdansk — Trdjka

9. TVP Katowice

10. TVP Krakéw

11. TVP Lublin - Tréjka

12. TVP L4dz - Trojka

13. TVP Poznan - Tréjka

14. TVP Rzeszéw

15. TVP Szczecin - Siédemka

16. TVP Warszawa - WOT 51

17. TVP Wroctaw - Piatka

NN NN NN NN

STACJE PRYWATNE

18. TV Niepokalanéw

19. TVN (Walter)

20. Nasza Telewizja

21. Telewizja Dolnoslaska Wroctaw Te De

22. TV Bryza

e e e e

RPN ]

SATELITARNE

23. TVP Polonia

24. Polonia 1

25. Polsat 2

26.RTL7

27. Wizja 1

28. BBC World

29. BET on Jazz

30. Bloomberg

31. 3 Sat

32. CNBC Europe

33.CNN

34. Discovery

35. DSF Berlin

36. Euronews

. 37. Eurosport
38. Fox Kids

39.MTV

40. National Geographic

41. NBC Superchannel

42. Planete

43.PRO7

44. QuesTV

45. RAI Uno

46. Romantica

47. RTL

48. RTL 2

49, Sat 1

50. Sky News

51. TNT/Cartoon Network

52. Travel

O|0|O0O0O 0| o)0Oo0OoooooOoooooooo o ooooooopT (ooo)oo 000 oo)ooooooo

(1o o o o o o o o o o o o o

[ B B T I Y ey S L B e L T Il S N N I I I I I I S I I S = s e

W] RN NN RN NN RN NN NN
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SATELITARNE c.d.

53. TVS Europe (M| 1 O 2
54. VIVAI O 1 | 2
55.VIVA I O 1 | 2
56. VOX | 1 | 2
57. Inne O 1 | 2
KABLOWE
58. Aster City O 1 4 2
59. Atomic TV | 1 O 2
60. ATV O 11 O 2
61. HBO (kodowany) O 1 O 2
62. Informacje kablowe O 1O 2
63. Porion O 1O 2
64. PTK 1 M| 1 O 2
65. PTK 2 [_'_] 1 O 2
66. Inne [ 1 O 2

Uwaga! Bardzo wazne ! Odpowiadajq osoby, ktore w domu majq TV kablowq (patrz pyt.7 punkt 4)

. c. Jesli w domu jest kabléwka. prosz¢ podaé nazwe kabléwki i adres:

nazwa

ulica

kod

miasto

18) Czy ma Pan(i) telefon stacjonarny (zwykly) ? 1iak 1
Uwaga - nie pytamy sig o telefony komérkowe )

2.nie O => przejscie do pyt 20

19) Czy ma Pan(i) bezpos$rednie. automatyczne polaczenie
telefoniczne z Warszawa ? UWAGA! Nalezy wykluczvé telefony
grzecznosciowe (pajeczynki).stuzbowe laczone przez centrale

1.tak [ przejscie do 22

telefoniczng itp.

2. nie O => przejscie do 22

3.nie wiem [ => przejscie do 22

20) Czy zlozyl(a) Pan(i) wniosek o zainstalowanie telefonu w Urzedzie Telekomunikacyjnym 1 tak O
lub stara si¢ Pan(i) o telefon poprzez spoteczny komitet telefonizacji albo w inny sposéb? )

2. nie (|
21) Czy w ciagu najblizszego roku bedzie Pan(i) mial(a) zalozony telefon 1 tak
stacjonarny (zwykly) ? )
Uwaga - nie pytamy sig o telefony komérkowe 2 nie

3. nie wiem

22. Oérodek Badania Opinii Publicznej wprowadzil elektroniczny system pomiaru widowni telewizyjnej zwany
Telemetria. OBOP w wylosowanych gospodarstwach instaluje bezplatnie specjalna mata przystawke do telewizora,
ktéra odnotowuje, jakie programy, kiedy i przez kogo sa ogladane. Przystawka ta nie wplywa na jakos$¢ odbioru
programu. Uczestnicy badania proszeni sa o obstuge pilota telemetrycznego, ktory przypomina obstuge zwyklego pilota.
W chwili ogladania telewizji trzeba nacisnaé przycisk ze swoim imieniem na pilocie telemetrycznym.

L
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Dzieki temu stacje telewizyjne beda mogty lepiej poznaé upodobania Polakéw i przystosowa¢ program do oczekiwan
widzéw. Uczestnicy badania telemetrycznego objgci sa systemem gratyfikacji. Dwa razy w roku do Panelistéw skierowana jest
oferta Sklepu Telemetrycznego, z ktérego mozna sobie wybraé sprzet gospodarstwa domowego, ksiazki i inne upominki.

Czy wyrazil(a)by Pan(i) zgodg, na uczestnictwo w badaniu telemetrycznym?

1.tak Ol => Jesli respondent md telefon - pytamy:

Czy moze Pan(i) podaé numer swojego telefonu:(wpisaé numer)
Uwaga dla ankietera — nie wpisujemy numeru telefonu komdrkowego
kierunkowy

2.M€ = AIACZEZO 2.t s

Jezeli respondent nie zgodzit si¢ na potencjalng instalacje przystawki telemetrycznej, nalezy
kontynuowaé wywiad, przejs¢ do pytania 23

CZESC III

23. Czy Pan(i) lub Pana(i) rodzina ma nastgpujace urzadzenia w domu?

’osz@ zaznaczvé wszystkie wlasciwe odpowiedzi. TAK-1 NIE - 2
radioodbiornik

magnetofon

radiomagnetofon

wieza hi-fi

odtwarzacz kompaktowy

kamera video

walkman (odtwarzacz spacerowy)

mini dysk player

had Bl Bl Bt I Bl Bl B e

dyskman

. komputer PC
. DVD
. karta telewizyjna (mozliwo$¢ odbioru TV

przez komputer)
. dostep do Internetu w domu

[y ey N Y Y N BN B B I
W] ] R I) IR I ]

U -
—| O

—
[3S]

—
[§]

—
W

. drukarka do komputera

e

. pralka automatyczna

—
(@)}

. pralko-suszarka

—
~J

. lodéwka

ot
[o0]

. zamrazarka

19. kuchenka mikrofalowa

20. zmywarka

21. rower gorski

22. telefon komérkowy

23. aparat fotograficzny

O|O00oooooooo O |00 0oO0ooo|oo oo
O|0|0|00|0|00|10O) 0| 0|0 O |\O0)0) 00000 00

Ul R QI e S T B G Y I
PRl R R ] ]

24. wiertarka elektryczna

24. Czy Pana(i) lub Pana(i) rodzina posiada: 1.tak 2.nie

1. dom letniskowy lub drugi dom
2. dziatke lub ogrddek

O
O

L _
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25.Czy Pan (i) lub Pana(i) rodzina posiada: 1.tak 2.nie I

1. psa O 1 O 2
2. kota O 1 O 2
3. mam inne zwierze O 1 [l 2

26. Czy Pan(i) lub kto§ z Pana(i) rodziny (prowadzacy wspélnie gospodarstwo domowe) ma
samoch6d? (prosze nie bra¢ pod uwage samochodu stuzbowego)!

1. nie mam Zadnego samochodu a1

2. jeden samochdéd 2

3. dwa samochody 13

4. trzy lub wigcej samochodow 4

27.Czy Pan(i) lub kto$§ z Pana domu dysponuje osobistym 1 -tak 2 - nie
samochodem stuzbowym? | |

CZESC IV : SKEAD GOSPODARSTWA DOMOWEGO

Teraz chcial(a)bym porozmawiaé o osobach. ktdre mieszkaja z Panem(ia) i prowadza wspélne gospodarstwo domowe.

Respondentowi nalezy koniecznie wyttumaczy¢ co to jest ''wspolne gospodarstwo domowe ™.

Wspdlne gospodarstwo domowe- prywatne gospodarstwo domowe sktadajqce : jednej osoby, bqd? kilku

wspdlnie zamieszkujacych oséb, zazwyczaj - choé nie zawsze - czlonkow jednej rodziny, ktére wspdlnie
.onoszq wydatki na Zywnosé i utrzgymanie domu.

M1. Ile 0os6b razem z Panem(ia) liczy Pana(i) Prosze wpisaé podanq licthe o0soéb, upewniajgc sie, czy
gospodarstwo domowe? respondent wliczyl w niq siebie:

(liczha 0sob)

Chcial(a)bym zapyta¢ jeszcze o kilka szczegétéw dotyczacych tych oséb. Aby si¢ one nam nie pomylily prosze
poda¢ inicjaly poszczegélnych osob - zacznijmy od inicjatéw Pana(i).

UWAGA DLA ANKIETERA: PROSZE WPISAC W TABELI POD KOLEJNYMI NUMERAMI OSOB ICH

INICJAZY. RESPONDENTA ZAWSZE NALEZY ODNOTOWAC POD NR. 1.

Wszystkie pytania nalezy zadac najpierw respondentowi (M2 do M15) a pézniej zadawac te same pytania wzgledem
wszystkich oséb wymienionych przez respondenta! (od M2 do M9)

Oto lista pytan, na ktére chcial(a)bym otrzymaé odpowiedzZ o kazdej z oséb, prowadzacych z Panem(nia)
wspélne gospodarstwo domowe.

Zacznijmy od danych dotyczacych Pana(i).

NUMER OSOBY 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Inicjal osoby

@2 riec
Mezczyzna OO guigygygOygege| Oy
Kobieta O:20 20202021 0-2 NEERIERF RN
M3) ROK URODZENIA
Ostatnie cyfry roku urodzenia
M4) STAN CYWILNY
kawaler/panna OO OO 0Ovgugody O O
zonaty/zamezna/wolny zwiazek O:2021021021 02 2002 d2) Oe2 02
rozwiedziony (a), w separacji O30 0:03:0:0:0: 08 O3 O3
wdowiec/wdowa O+10O0+1 0« 0«10«10« 0O 0O« O« Oa

Strona 8




M5) WYKSZTALCENIE

jeszcze nie rozpoczal(gla) nauki Oy OOl OO gy gy O
niepetne podstawowe Oz O2 2 Oz Cl2| Oz Oz O2( Oz 2
podstawowe Os| O3 O3 O3 Oz Os| Oz O3 Ok O3
zasadnicze zawodowe O4 O« O« 04| O«| O« Oa) Oa| O O4
niepeine srednie Os!| Os| Os| Os| Os| Os| Osy Os Os| Os
srednie Ce| Oe| Os| Oe| Os| Os| O} Oe| Ce| KOs
pomaturalne Ozl O7| 07 O7| O O7 07 O7) 0787
niepelne wyzsze Os| Os| s OIs| st Os| el Os|{ el s
wyzsze Ool| Ool| Ool| Oo| o} Oof Oo| Mol Oo| o
M6) ILE LAT MIALA TA OSOBA, KIEDY ZAKONCZYEA NAUKE ?
1. jeszcze nie rozpoczal(gla) nauki OO0 OyOyygyyde
2. uczy sie nadal O:210:20202 02| ™2 Oz 2102102
3. do 15 roku zycia O3 0Oz3 03 0O O30z >ds3| 0310303
4. 16 - 19 rok zycia O« 0O« Oe| O« OO« Ol O« 04| 04
5.20 i wigcej Os| OdsiOsl Os| OsiOs| ds| Os s|Os
M?7) CZY PRACUJE, JEZELI TAK TO ILE GODZIN TYGODNIOWO
tak, 41 godzin lub wiecej OO gy oy gty gy gy dn
tak, 30-40 godzin O2Od=2102 2| 22 21 2 2 2
.tak,8-29godzin O3 030303 0310303030303
tak, mniej niz 8 godzin O4 O« 0O« 0O« 04\ O4| O¢ 04| 0O« O4
nie pracuje s s|Os|>ds| Os|Os| OsyOs10s 5
MS8) STATUS ZAWODOWY
wyzszy urzednik lub kierownik zaktadu OvgOqqvgadigagaqqgodgagoagogos
wolny 2awid, specjalista z wyzszym O 2020 2|0 2|0 2|0 2|0 2|0 20 2|0 2
wyksztalceniem
prywatny przedsiebiorca 3103103 3(0 310 313 3|10 310 3180 310 3
fg‘;l:l;gﬁ;f;:iﬁmfhlfixggsamwh O+ 0O+ 0 410 4|0 40O 4|0 «{0O 4|0 4|3 4
robotnicy niewykwalifikowani Os\ 05050 51051050 513510 5|10 s
robotnicy wykwalifikowani Oe|lOs6/0 6|0 s6|deide|de|lde|lde]ds
pracownicy administracyjno-biurowi o700 7037100 710 713 714d 73 7(0O3 7
pracownicy ustug i handlu Osi OO 3|00 (3 sidsidstds|ds
gospodynie domowe Ool0O910O 9O o oiddoo|dol™doe|doido
emeryci i rencisci Owo| OO0 |dQw|Ow|Ow{diwe|dio|d1w0
| uczniowie OuiOon|On|OoiOn|OniOn{Qu{Ou|0n
‘studenci O Oe|Oe|Oe|Oe|{Oere|0Odr(Oei{OreiOrn
bezrobotni OOz igOs|OsiOn|On| 00|01
wojsko, policja, straz pozarna Ou| O OO b du e 4 114
inni OO OO (OO Os|OsigOsidrs
M9) ILE GODZIN ZAZWYCZAJ W TYGODNIU OGLADA TELEWIZJE
1. nie oglada tv Ol Oy Oy Oy g gvy gy gyl gy
2. 1-10 godzin/tygodniowo Oz O2) ™2 Oz @z 2 2l ]2 2| 2
3. 11 - 25 godzin/tygodniowo O3 O3 O3 O3 O3 ™3 ™3 ™3| gz Os
4. 26 - 35 godzin/tygodniowo O« O¢! O4| O4| O¢4 O4| Q4| O4) O4] [O4
5. 36 - 45 godzin/tygodniowo Os| Os) dOs| Os| Osy ™s| Os) Os| ds) s
6. 46 - 55 godzin/ tygodniowo Oe| 6| 6| Oe6| 6| Oe| Oef Cle| e| s
7.56 - 75 godzin/tygodniowo O7 O7y Q07| Q7 O7 Q7 07 O7y 07| O7
8.76 + godzin/tygodniowo Oe| O8] Os| O8] 18 I8 | I8! 38| 18] 8

L
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M10) KTO JEST GLOWNYM DOSTARCZYCIELEM DOCHODOW
( jest to osoba , ktora ma najwyzsze zarobki w gospodarstwie)
(Uwaga: mozliwy jest wybor tviko jednej osoby, wpisz odpowiedni numer)

M11) KTO PODEJMUJE NAJCZESCIEJ DECYZJE DOTYCZACE ZAKUPOW
ARTYKULOW CODZIENNEGO UZYTKU (artykuléw zywnosciowych , Srodkéw
czystosci) (Uwaga: mozliwy jest wybor tvlko jednej osoby, wpisz odpowiedni numer).

M12) KTO JEST ODPOWIEDZIALNY CALKOWICIE LUB W WIEKSZOSCI ZA
OBOWIAZKI DOMOWE
(Uwaga: mozliwy jest wybor tvlko jednej osoby, wpisz odpowiedni numer).

M13) Ile oséb w Pana(i) gospodarstwie domowym
samodzielnie zarabia lub otrzymuje rente, emeryture,

stypendium lub inne platnosci np. z tytulu czynszu, 0sob
dzierzawy, itp. ?
M14) Jesli policzy¢ wszystko razem, to w ktérej grupie
mozna umieSci¢ Igczne miesieczne dochody netto Pana(i) - respondent odpowiedzial A
gospodarstwa domowego ?
UWAGA: Nalezy wreczy¢ respondentowi karte B - odmowa odpowiedzi,
W przypadku nie udzielenia odpowiedzi oszacowaé dochod oszacowal ankieter B
rodzin!
M15) Czy w Pana(i) domu gniazdko sieci elektrycznej zasilane jest z: 1) jednej fazy [
2) réznych faz [
‘ 3) nie wiem O

UWAGA DLA ANKIETERA: PROSZE DOKEADNIE SPRAWDZIC CZY ZADANO WSZYSTKIE

PYTANIA I EWENTUALNE BRAKI UZUPELNIC!

DATA ..o PODPIS ANKIETERA
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